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Amt 04 - Bauamt 
 
Bericht des Amtsleiters über die Arbeit der Bauverwaltung zur Sitzung des Bau- und 
Ordnungsausschusses Juni 2020  
 
 
abgeschlossene Baumaßnahmen 
 
Brachfläche alte Gärtnerei im Schwarzen Weg und Erschließung des neuen Baugebiets  
Der positive Prüfvermerk des Rechnungsprüfungsamtes liegt vor. Derzeit werden die 
stadteigenen Baugrundstücke auf der Internetseite der Stadt Coswig (Anhalt) 
ausgeschrieben. 
 
 
laufende (eigene) Baumaßnahmen 
 
Die Baumaßnahme Ausbau Neue Straße im Sanierungsgebiet Altstadt steht kurz vor 
Fertigstellung. Die Rest-Arbeiten wie Fahrbahnpflasterung, Verdichten (Abrütteln) und 
Baustellenrückbau sollen in der 24 KW 2020 abgeschlossen sein. Die Baumaßnahme kann 
nun schlussgerechnet werden.  
 
Für die Baumaßname Sanierung Kita „Gänseblümchen“ sind die Ausschreibungen für die 
ersten Bauleistungen erfolgt, sodass mit der Ausführung der Maßnahme begonnen werden 
kann. Für das Los Elektroinstallation musste die Ausschreibung wiederholt werden, da nur 
ein Angebot mit erhöhten Preisen vorlag.  
Die Frist für die Fördermaßnahme ist vom Land Sachsen-Anhalt um ein Jahr (31.12.2021) 
verlängert worden. 
 
Nach der erfolgten Beräumung der Keller zur Schaffung von Baufreiheit beginnt im Juni die 
Baumaßnahme – Innensanierung Gemeindetreff Klieken, II. BA. Die Aufträge an die ersten 
ausführenden Firmen sind vergeben und die Abstimmung mit den Nutzern ist erfolgt. 
 
 
Instandhaltung/ Laufendes 
 
Spielplätze 
Alle Spielplätz sind seit der 19 KW nach Schließung wegen der Coronakrise wieder geöffnet. 
 
In Vorbereitung befindliche Baumaßnahmen 
 
DigitalPakt Schule 2019 – 2024- digitale Ausstattung aller Schulgebäude im Stadtgebiet 
Der Fördermittelantrag wurde fristgerecht eingereicht. Nach einer kurzen Prüfzeit liegt uns 
nun die Finanzierungszusage vor. Die nächsten Planungsschritte werden initiiert. 
 
Neubau Gerätehaus für die Ortsfeuerwehr Thießen (mit Luko und Ragösen) 
Der Stadtrat hat die zweigeschossige Komplettvariante bestätigt. Daraufhin wurde der 
Förderantrag dementsprechend ausgearbeitet und fristgerecht eingereicht. Eine 
Eingangsbestätigung vom Landkreis liegt uns vor. Ohne Beanstandungen wurde der 
Fördermittelantrag durch den Landkreis an das Landesverwaltungsamt weitergeleite, auch 
hierfür liegt uns eine Eingangsbestätigung vor. Die Unterlagen sind nun in der Prüfung. 
 
Rettungswache Cobbelsdorf im DGH Cobbelsdorf 
Derzeit ist die Finanzierung unklar, verschiedene Besprechungen zur Lösungsfindung mit 
den Projektbeteiligten haben stattgefunden. Einzelne Finanzierungsmöglichkeiten werden 
derzeit geprüft. Weitere Planungsschritte können auf der jetzigen Grundlage nicht erfolgen. 



2 
 

 
Gemeindehaus in Düben 
Durch die derzeitige Situation verzögern sich die beauftragten Dachdeckerarbeiten im 
Gemeindehaus Düben. 
 
Die Sanierung des Giebels am Gemeindehaus in Luko ist für Anfang Herbst in Abstimmung 
mit dem Nachbarn vorgesehen. Herunterfallende Steine und schadhafte Fugen erfordern 
eine baldige Instandsetzung.  
 
Für die Baumaßnahme “Weg Unterfischerei“ steht noch die naturschutzrechliche und 
wasserrechtliche Genehmigung aus. Sobald diese vorliegen, kann die Ausschreibung 
erfolgen. Die Notartermine zum Ankauf der notwendigen Teilflächen fanden Ende April statt. 
 
Abriss Wohnhaus Bahnhofstraße Nr. 9 am Bahnhof in Coswig (Anhalt) 
Die Ausschreibung erfolgte, den Zuschlag erhielt die Firma SERO aus Wittenberg. 
Mit den Arbeiten soll vorbehaltlich der Freigabe durch die DB AG ab der 25. KW (ab 15.6.) 
begonnen werden. 
 
 
Stadtplanung/Stadtsanierung 
 
Vorhabenbezogener Bebauungsplan „Wohnen an der Spiellücke“ 
Die Beteiligung der Behörden und Nachbargemeinden ist abgeschlossen. Derzeit läuft die 
Auswertung der Stellungnahmen. Die öffentliche Auslegung konnte aufgrund Corona nicht 
wie geplant durchgeführt werden und musste wiederholt werden. Sie läuft noch bis 19.06. 
 
Neustrukturierung Städtebauförderung ab 2020: 

Mit Schreiben des Landesverwaltungsamtes vom 16.04.2020 wurde der Stadt mitgeteilt, 
dass Coswig (Anhalt) nur noch in einem Programm geführt werden soll, und zwar in neuen 
Programm „Wachstum und nachhaltige Erneuerung – Lebenswerte Quartiere gestalten“. 
Offen ist hierbei die Frage nach dem Fördersatz (66,6% Regelfördersatz oder 80% wie 
bisher im Programm Städtebaulicher Denkmalschutz). Zwecks Klärung und Stellungnahme 
ist das Landesverwaltungsamt am 13.05.2020 angeschrieben worden. 
 
 
Sonstiges 
 
Breitbandausbau in der Stadt Coswig (Anhalt) und Ortschaften 
Aufgrund der CORONA-Einschränkungen kommt es zu Verzögerungen bei der 
Bereitstellung der technischen Anlagen (HUAWEI). Daher ist ein Termin für die Fertigstellung 
nicht genau abzusehen. 
 
 
 
 
 
Sonntag 
Leiter Bauamt 


